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5. pôstna nedeľa Rok kňazov - homílie Jána Márie Vianeya na pokračovanie

Dnes, ak dve osoby majú taký istý cha-
rakter a  také isté náklonnosti, tak sa 
ešte ako tak tolerujú. Ale ak majú 
opačné charaktery, okamžite mizne po-
koj, mizne priateľstvo, mizne láska 
k blížnemu. Hovoríte, že vám je ťažké 
prispôsobiť sa ľuďom s odlišným cha-
rakterom a postojom. Milovaní! Vlastné 
náboženstvo nepoznáte, nepoznáte mi-
losrdného Boha! Opravdivá láska k blíž-
nemu spočíva v  tom, že preukazujete 
dobro každému bez rozdielu. – Počú-
vajte, čo hovorí sv. Jakub: Lebo ak prí-
de na vaše zhromaždenie muž so zla-
tým prsteňom a  v  skvostnom rúchu 
a príde aj chudobným v chatrnom ode-
ve a vy si všimnete toho, ktorý je oble-
čený do nádherného rúcha a poviete: 
ty sa posaď pekne tu!, ale chudobné-
mu poviete: ty si staň tam, alebo si 
sadni k mojej podnožke!, vari nerobíte 
rozdiely medzi sebou a nestali ste sa 
zlomyseľnými sudcami?! (Jak 2, 3-4). 
Sv. Augustína hovorí, že máme milovať 
blížneho tak, ako nás miluje Ježiš 
Kristus, ktorý nebral ohľad na telo 

a krv, ale si nás zamiloval, aby nás po-
svätil a zaslúžil nám život večný.
To, či ideme cestou spásy, či skutočne 
milujeme Boha, môžeme poznať vlast-
ne podľa toho, či sa dohodneme s oso-
bami opačného charakteru, či sme ra-
di v  ich blízkosti, či o  nich dobre 
hovoríme, či im preukazujeme služby, 
alebo dokonca máme dojem, že takým 
osobám dávame prednosť pred tými, 
ktorí nás podporujú a v ničom sa nám 
neprotivia – iba v takej situácii miluje-
me blížneho po kresťansky a zachová-
vame si priateľstvo s Bohom. Kto koná 
opačne, ten smeruje do zatratenia. 
Pomstiví! Zapamätajte si, že vaše 
modlitby, vaše pokánie, vaše pristupo-
vanie ku svätým sviatostiam a almuž-
ny vám nič nepomôžu, ak budete 
v srdci živiť nenávisť. Sú ľudia, ktorí 
všetko obetujú pre osoby, ktoré milu-
jú; ale ako málo je takých, ktorí sa 
skutočne páčia Bohu, lebo milujú ľudí, 
ktorí sú im nemilí, alebo sú im dokon-
ca nepriateľmi!

Svätá stolica ustanovila komisiu 
pre skúmanie zjavení v Medžugorí

Kongregácia pre náuku viery ustanovila Medzinárodnú komisiu pre skúmanie zjavení 
v Medžugorí. Pod vedením kardinála Camilla Ruiniho v nej budú pôsobiť kardináli, 
biskupi a odborníci, ktorí dikastériu predložia výsledky svojho skúmania a práce. Ria-
diteľ tlačového strediska Svätej stolice p. Federico Lombardi SJ v tejto súvislosti pri-
pomenul, že v minulosti existovala Diecézna komisia, ktorá sa problematikou zaobe-
rala, následne prevzala kompetenciu Konferencia biskupov Juhoslávie, vzhľadom na 
to, že fenomén Medžugoria presahoval pôsobnosť diecézy. Juhoslovanská biskupská 
konferencia kvôli rozdeleniu tejto balkánskej krajiny neuzavrela svoje skúmanie, a z 
tohto dôvodu biskupi Bosny a Hercegoviny požiadali Kongregáciu pre náuku viery, 
aby záležitosť prevzala do svojich rúk

zdroj: Vatikánsky rozhlas

	 Termíny požehnať, posvätiť, kon-
sekrovať a vysvätiť sa občas nepoužívajú 
správne, ba dokonca sa navzájom zamieňajú, 
akoby boli rovnocenné. Je to zrejme spôso-
bené používaním starej terminológie, ktorá 
bola bežná do Druhého vatikánskeho koncilu 
(1962 – 1965). Ako teda rozlišovať medzi 
pojmami konsekrovať, posvätiť, požehnať a 
vysvätiť?
	 Termíny konsekrácia, konsekrovať 
(lat. consecratio), teda zasvätiť niečo Bohu, 
sú dnes vyhradené najmä osobám, čo sa po-
kladá za teologicky správnejšie. Iba jedna li-
turgická kniha obsahuje v názve termín con-
secratio, a to je Obrad zasvätenia panien 
(Ordo consecrationis virginum). Panna sa 
týmto obradom zasväcuje (konsekruje) Bohu 
a stáva sa posvätnou osobou. Okrem panien 
sa termín konsekrácia týka tiež označenia vy-
sviacky biskupa, ktorá sa nazýva aj biskup-
skou konsekráciou. Podľa tradície sa termín 
konsekrovať používa aj na označenie preme-
nenia podstaty chleba a vína na podstatu tela 
a krvi Krista, a teda Kristova eucharistická prí-
tomnosť sa začína vo chvíli konsekrácie. Ako 
poslednú vec treba uviesť použitie termínu 
konsekrácia v spojitosti s krizmou, olejom, 
ktorý biskup konsekruje na Zelený štvrtok.
	 Termíny požehnanie, požehnať (lat. 
benedictio) odkazujú na viditeľné znaky, kto-
rými sa vyjadruje a uskutočňuje posväcova-
nie ľudí v Kristovi a oslava Boha. Požehnania 
udeľujú Božie dobrodenia a majú na zreteli 
najmä Boha, ale aj ľudí, ktorých Boh svojou 
prozreteľnosťou riadi a chráni. Vzťahujú sa 
však aj na stvorené veci – ich množstvom a 
rozmanitosťou totiž Boh človeka požehnáva. 

Preto sa termín požehnať vzťahuje na osoby, 
budovy, činnosti veriacich, predmety a zaria-
denia v kostole, predmety ľudovej nábožnosti 
atď.
	 Označenia posviacka, posvätenie, 
posvätiť (lat. dedicatio) sú vyhradené iba kos-
tolu a oltáru. Práve tu nastala zmena po Dru-
hom vatikánskom koncile, keď sa viac s kos-
tolom a oltárom neviaže už pojem konsekrácia, 
ale posvätenie. Aj v tomto prípade, ako pri po-
žehnaní, sa daná vec či miesto stáva posvät-
ným, no rozdiel je v tom, že posvätenie udeľu-
je predmetu charakter väčšej stability (trvalého 
určenia na Boží kult), keďže sa spája aj s po-
mazaním krizmou. Tiež treba poznamenať, že 
posvätenie vykonáva biskup (iba ak si to vy-
žadujú celkom mimoriadne okolnosti, môže 
túto úlohu zveriť osobitne splnomocnenému 
kňazovi) na rozdiel od požehnaní, ktoré môže 
vykonať každý kňaz. Správne je teda spojenie 
posviacka oltára (a nie konsekrácia obetného 
stola).
	 A na záver nám zostali pojmy vy-
sviacka, vysvätiť (lat. ordinatio), ktoré sú spo-
jené výlučne s vysluhovaním sviatosti posvät-
ného stavu, čiže týkajú sa biskupa, kňaza a 
diakona.

V krátkosti teda môžeme zhrnúť pojmy takto:
– konsekrácia – panien, biskupa, chleba a ví-
na, krizmy;
– posviacka – kostola a oltára;
– požehnanie – ostatných osôb a vecí;
– vysviacka – biskupa, kňaza a diakona.

Ján Dubina

požehnať, posvätiť, konsekrovať, vysvätiť
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                     LITURGICKÝ  PREHĽAD
Spišská

Belá
Strážky

Krížová 
Ves

NE 21.3.
Piata pôstna nedeľa
Iz 43,16-21                            Flp 3,8-14
Jn 8,1-11,11-32

7.30
9:00

10:30
15:00 Kr

18.30

9.00
14:00 Kr

10:30
14:00Kr
16:30K

PO 22.3.
F é r i a
      Dan 13,1-9.15-17        Jn 8,12-20 18:30 18:00

UT 23.3.
F é r i a
      Nm 21,4-9                Jn 8,21-30

18:30 17:30 18:30 K

ST 24.3.
F é r i a
     Dan 3,14-20.91-92.95    Jn 8,31-42
Večerná sv. omša z nasl. slávnosti

6:30
17:30

17.30 18:00

ŠT 25.3. ZVESTOVANIE PÁNA, slávnosť
Iz 7,10-14, 8,10c        Lk 1,26-38

6:30
+ 15:00

18:30
17:30 18:00

PI 26.3.
F é r i a
       Jer 20,10-13                  Jn 10,31-42

6:30
18:00 Kr

18:30

17:00 Kr
17:30

17:30 Kr
18:00

SO 27.3.
F é r i a
        Ez 37,21-28                Jn 11,45-56
Večerná sv. omša z nasl. nedele

18.30
16:30K
17:30

NE 28.3.
Kvetná nedeľa,  Nedeľa utrpenia Pána

Iz 50,4-7             Flp 2,6-11            Lk 23,1-49

7.30
9:00

10:30
15:00 Kr

18.30

9.00
14:00 Kr

10:30
14:00 Kr

Farské oznamy na nasledujúci týždeň
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+ adorácia	 K - kolónia         Kr - krížová cesta     

 ÚMYSLY SVätých OMŠÍ
Spišská Belá: STRÁŽKY Krížová Ves:

Ne 7.30 † Anton Neupauer (1.výr)
18.30 Ján 80. nar. Na úmysel kňaza † pán kanonik Jozef Vojtas 

a † kňaz Jozef Krišanda
Po † Imrich, Paulína, Ján, Ján, Jozefína, 

Helena
B. pomoc pre Radovana s 

rodinou
Ut † Jozef, Mária, Ján Koprušák a za 

zdravie Jána s rodinou
† Walter

St 6.30 za ctiteľov sv. Jozefa
17.30 † Vincent, Mária, Anna

Božie pož. pre Editu k 60. 
nar.

Št 18:30 † Oskar, Anna (5.výr)
Za zdravie a pož. Petra 

s rod.

Božia pomoc pre Ľubku, 
Martina, Moniku a Martinu 

Strečanských

Pi  18:30 † Ján, Helena a ost. z rod. † Júlia, Tomáš
Božia pomoc pre Marianu 

k 60. nar.

So 18.30 za zdravie a pož. Anny a Jána † Ondrej Glodžák

Ne 9.00 za zdr. a B.pož. Sáry Na úmysel kňaza Za † členov svätého ružen-
ca

1. O pomoc pri veľkonočnom upratovaní kostola na budúci pondelok 29.3. 
o 8.00 hod.  prosíme veriacich z ulice Kúpeľnej.
2. Darovali na kostol v Kr. Vsi: z 50. nar. Marty Geletkovej 50€. Pán Boh za-
plať.
3. Darovali na kostol v Strážkach: Bohu známa 100€. Pán Boh zaplať.
4. Vo štvrtok bude popoludňajšia pobožnosť bez vyloženia sv. Oltárnej 
z dôvodu spovedania v susednej farnosti.
5. Stretnutie mužov bude vo štvrtok 25.3. večer po sv. omši.
6. Sviatosť zmierenia pred veľkonočnými sviatkami i pred prvým piatkom 
budeme vysluhovať viacerí kňazi v sobotu 27.3.: v Sp. Belej od 9.00 - 11.30hod, 
popoludní od 13.00 - 15.00hod, v Strážkach od 9.00 – 10.30hod, v Kr. Vsi od 
9.00 – 11.30hod., v kolónii od 15.30 – 16.30hod.
7. V nedeľu 28.3. bude 25. medzinárodný deň mládeže.
8. Na Kvetnú nedeľu budeme svätiť ratolesti pri každej sv. omši.
9. Chorých na veľkonočnú spoveď navštívime v stredu 31.3.2010 Adresy 
tých, ku ktorým nechodíme pravidelne na prvé piatky, nahláste v sakristii.

Postoj biskupov Slovenska k projektu MEGAKASÍNA

Konferencia biskupov Slovenska so znepokojením sleduje a odmie-
ta úsil ie postaviť na území Bratislavy zábavné centrum s kasínom, 
kde budú stovky výherných automatov a desiatky hracích stolov.

Hazardné hry sú eticky sporné, pretože škodia človeku a spoločnosti. Preto sú aj ich 
domnelé ekonomické výhody veľmi otázne. Vedecké štúdie dokazujú, že hazardné hry 
prinášajú viac negatívnych následkov ako výhod. Bankroty jednotlivcov a ich rodín, 
riešenie vzniknutých sociálnych problémov, výdavky zamestnávateľov z dôvodu práce-
neschopnosti zamestnancov, pokles produktivity práce u závislých hazardných hráčov, 
rozpady rodín, samovraždy, zvýšenie výdavkov pre políciu na boj s kriminalitou, zvýše-
né výdavky na ochranu majetku, výdavky na liečbu pre hazardných hráčov a ich prí-
buzných, výdavky z dôvodu nárastu drogovej závislosti, výdavky z dôvodu negatívnych 
dôsledkov nárastu prostitúcie, a ďalšie dôsledky spôsobujú spoločnosti rôzne iné fi-
nančné zaťaženia.

Prosíme všetkých ľudí dobrej vôle o pomoc jednotlivcom a ro-
dinám, ktoré znášajú následky nezvládnutej hráčskej vášne.

Naliehavo potrebujeme takú legislatívu, ktorá jednoznačne zakáže zvýhodniť ktorého-
koľvek prevádzkovateľa kasína prostredníctvom tzv. degresívnych odvodov, čo v praxi 
znamená, že čím viac ľudia prehrajú, tým nižšie odvody bude kasíno platiť. Väčšina 
tovarov bežnej spotreby je zdanená 19 percentnou daňou, zatiaľ čo firma, ktorá by 
svojou činnosťou spôsobovala veľké ekonomické a morálne škody, by odvádzala štátu 
oveľa menej. Naliehavo potrebujeme tiež legislatívu, ktorá by dala samospráve mož-
nosť odmietnuť výherné automaty a herne na vlastnom území.

TKKBS


